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SECRETARIA 

A C T A  No 4/82 

--En Santiago de Chile, a cinco dfas del  mes de a b r i l  

de m i l  novecientos ochenta y dos, siendo l a s  11.00 horas, s e  

reúne en Sesión Legislat iva l a  H .  Junta de Gobierno integrada 

por sus Miembros t i t u l a r e s ,  señores: Almirante José T .  Merino 

Castro, Comandante en Jefe  de l a  Armada, quien l a  preside;  Gene - 
r a l  del Aire Fernando Matthei Aubel, Comandante en Jefe  de l a  

Fuerza Aérea; General Director César Mendoza Durán, Director Ge - 
nera l  de Carabineros, y Teniente General César R.  Benavides Es- 

cobar. Acttía como Secretario de l a  Junta e l  t i t u l a r ,  Coronel 

de Ejérc i to  señor Hugo Prado Contreras. 

--Asisten, en e l  orden en que se  t r a t an  l a s  materias 

de su competencia, los señores: Coronel (E) Enrique Seguel Mo- 

r e l ,  Subsecretario de Hacienda; Roberto Verdugo Gormaz, Subse - 
cre tar io  de Pesca; Capitán de Fragata Alvaro Larenas Le te l i e r ,  

Subsecretario de Mineria;Ricardo Navarro Beltrán, Subsecretario 

de J u s t i c i a  Subrogante; Brigadier General Washington Garcia Es- 

cobar, Je fe  de Gabinete del  Ejérc i to ;  Contraalmirante Francisco 

Ghisolfo Araya, Je fe  de Gabinete de l a  Armada; Capitán de Navio 

(J) Mario Duvauchelle Rodriguez, Secretario de Legislación; Ca- 

pi tán de Navío Germán Toledo Lazcano; Coronel (A) Alberto Vare- 

l a  Altamirano, Jefe  de Gabinete de l a  Fuerza Aérea; Coronel (AJ) 

Hernán Chávez Sotomayor, Asesor Juridico del  señor General Mat- 

the i ;  Teniente Coronel (E) Guillermo Vargas Avendaño, Secreta - 
r i o  del Gabinete Ejérc i to ;  Teniente Coronel (E) René Erlbaum 

Thomas, integrante de l a  I V  Comisión Legislat iva;  Teniente Coro - 
ne l  (EJ) Enrique Ibarra Chamorro, Asesor Jur idico del señor Te- 

niente  General Benavides; Capitán de Fragata (3) Hernando Mora- 

l e s  Rios, Asesor Juridico del  señor Almirante Merino; Capitán 

de Fragata Raúl Zamorano Triviño, integrante de l a  I Comisión 

Legis la t iva;  Capitán de Fragata Jorge Beytia Valenzuela, in te -  

grante de l a  I Comisidn Legis la t iva;  Capitán de Fragata (R) Pe- 

dro Baraona Lopetegui, Je fe  de Relaciones Públicas de l a  Secre- 

t a r i a  de l a  H.  Junta de Gobierno; Mayor (CJ) Harry Grünewaldt 

Sanhueza, Asesor Juridico del señor General Mendoza; Fernando 
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Dougnac R~dr~iguez ,  Asesor Juridi-co del  Ministerio de J u s t i c i a ;  

P i l a r  Piracés Ayora y José Antonio Urrutia,  Relatores de l a  1 

Comisión Legis la t iva,  y Hernán Rios de Marimón, Relator de l a  

I V  Comisión Legis la t iva.  

MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre l a  sesión. 

Ofrezco l a  palabra. 

Cuenta, Secretario.  

CUENTA 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su  venia, s e  - 
ñor,  en e l  primer lugar de l a  Cuenta f igura  un Mensaje del Pre- 

sidente de l a  Repiiblica que t iene  por objeto declarar feriado na - 
cional e l  dia 2 1  de a b r i l  de 1982 con ocasión del  Censo y para 

e l  efecto de f a c i l i t a r  l a s  acciones que ese dia se  real izarán en 

esa materia. En seguida, suspender hasta  l a s  6 de l a  tarde toda 

clase de espectáculos públicos y deportivos y l a s  actividades 

normales de locales comerciales, res taurantes ,  fuentes de soda y 

del  comercio de a r t icu los  alimenticios. En te rcer  lugar,  e s t a  - 
blecer un t ipo  de sanciones de carácter  económico, pero sancio - 
nes de carácter  penal, para locales comerciales que no acaten l a  

prohibición de ab r i r  antes de l a s  18 horas. Se señala también e l  

t r ibunal  que conocerá de t a l e s  sanciones y e l  procedimiento que 

tendria  e l  t r ibunal .  Y ,  por último, disponer l a  obligación para 

que organismos y funcionarios del  Estado, incluyendo a l a s  Fuer- 

zas Armadas y de Orden, que deban colaborar en e l  Censo, p a r t i c i  - 
pen en esa faena. 

E l  proyecto viene cal i f icado con l a  condición de extre  - 
ma urgencia. 

Ese es e l  primer punto de l a  Cuenta, señor. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO. - Ofrezco l a  palabra. 

Estuve viendo e l  proyecto. Es tan senc i l lo ,  que a m i  

ju ic io  l o  podemos t r a t a r  hoy. 
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E l  señor  GENERAL MENDOZA. - Pido l a  pa labra .  

Estoy plenamente de acuerdo, pero me preocupa un pun- 

t o .  

E l  i n c i s o  segundo d e l  A r t i c u l o  lo dice :  "Permanecerán 

cerrados durante  e l  d i a  señalado l o s  l o c a l e s  comerciales ,  r e s  - 
t a u r a n t e s ,  fuen tes  de soda, ba res  y ,  en genera l ,  todo comercio 
y venta  de a r t i c u l o s  a l i m e n t i c i o s ,  exceptuándose de t a l  p r o h i b i  - 
ción l o s  lugares  de t r h s i t o  de pasa jeros" .  Lo Cltimo s e  r e f i e  - 
r e  a l o s  h o t e l e s .  También e s t a r á n  cer radas  todas l a s  panader ias .  

Hay mucha gente  que s e  a l imenta  en determinados e s t a -  

blecimientos como pensiones e ,  i n c l u s i v e ,  r e s t a u r a n t e s .  Por 

e so ,  ¿no s e r í a  más conveniente hacer  l a  p roh ib ic ión  por  medio 

d i a ?  ¿Dónde comprará pan l a  gente? Podr ia  a d q u i r i r l o  e l  d i a  an - 
t e r i o r ,  pero muchas personas no l o  podrán hacer  por  d ive r sas  r a -  

zones. !¿Dónde l o  harán quienes s e  al imentan en pensiones o r e s -  

t a u r a n t e s ?  Por l o  genera l ,  s e  t r a t a  de gente  que e s t h  de paso. 

Por o t r a  p a r t e ,  l o  que s e  p r e t e n t e  e s  que todos e s t é n  

en sus  casas .  A l  da r se  f e r i a d o  e s e  d i a ,  l o s  que pueden s a l d r á n  

f u e r a  de Sant iago.  De t a l  manera que l a  f i s c a l i z a c i ó n  no s e r á  

c i e n t o  por  c i e n t o  segura,  pero por l o  menos s i  en algún porcen- 

t a j e .  

Esa e s  m i  i nqu ie tud ,  m i  preocupación, porque de l o  con - 
t r a r i o  simplemente no s e  cumplirá l o  que s e  desea.  La persona 

que sabe que e l  2 1  s e r á  f e r i a d o  s a l d r á  e l  20 en l a  noche o e l  21 

en l a  mañana. 

E l  señor  ALMIRANTE M E R I N O . -  A l  haber observaciones,  e l  

proyecto no podr ia  t r a t a r s e  hoy. Habría que e s t u d i a r l o  y d a r l e  

alguna p r i o r i d a d .  

E l  señor  GENERAL MEND0ZA.- No me opongo a l  proyecto,  

s i n o  que formulo e s t a s  observaciones por  cons iderar  ú t i l  hacer-  

l a s .  Ahora, s i  estiman conveniente f i r m a r l o  t a l  como e s t á ,  no 

me opongo, pero l o s  problemas s e  s u s c i t a r á n  poster iormente.  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  Censo e s  e l  

miércoles  21, de t a l  manera que e l  proyecto t e n d r i a  que ve r se  . . ,  
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E l  próximo mar tes .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACION . - E s  t aba  pensando, 

señor  Almirante,  que podr ia  s e r  v i s t o  e l  jueves 15 ,  porque e l  
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martes 13 vendrá a s e s i ó n  e l  señor  P res iden te  de Uruguay. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Por eso.  Podemos aprobar 

e s t a  i n i c i a t i v a  l e g a l  después que conversemos con é l .  

E l  señor  GENERAL MEND0ZA.- Creo que e l  Min i s t e r io  co 

r respondiente  puede v e r  e s t o  en 24 horas .  

S i  e s  a s i ,  l o  firmariamos mañana mismo o pasado maña - 
n a ,  por Gabinete,  o en e l  curso de l a  semana. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En lugar  de t r á  - 
mite  de extrema urgencia  podr ia  c a l i f i c a r s e  con t r á m i t e  e x t r a -  

o r d i n a r i o .  

S i  l a  J u n t a  deseara f i rmar  e l  proyecto ahora,  tengo 

un t e x t o  donde he  hecho algunas observaciones de c a r á c t e r  l e -  

g a l .  En l a  h i p ó t e s i s  de gue s e  d i e r a  l o  c o n t r a r i o ;  e s  d e c i r ,  

que hubiera  que e s t u d i a r l o  en Comisión, sug ie ro  que sea  en Co- 

misión conjunta  con t r á m i t e  e x t r a o r d i n a r i o ,  y eso permite  t r a -  

b a j a r  fác i lmente  en una semana. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO. -  Estamos a 5 .  Por e so ,  e l  

13 ,  después de r e c i b i r  a l  señor  P res iden te  de Uruguay, tratamos 

e l  proyecto.  

E l  señor  TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Y s e  ve en Comi - 
s i ó n  conjunta .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO. - Si,. Comisión conjunta .  

E l  señor  GENERAL MEND0ZA.- En r e a l i d a d ,  l a  mater ia  e s  

sumamente s imple.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  S i ,  pero s i  s e  han hecho 
observaciones hay que d a r l e  e l  t r 5 m i t e  cor respondiente .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Entonces,  ¿ha - 
b r i a  una s e s i ó n  e x t r a o r d i n a r i a ?  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No. Sesión e l  martes 13 

para  r e c i b i r  primero a l  señor  Alvarez,  y en seguida s e  r e a l i z a  - 
r á  s e s i ó n  de J u n t a  para  v e r  e l  proyecto r e l a t i v o  a l  Censo. 

Sesión e l  martes 13,  t r5mi te  e x t r a o r d i n a r i o  y Comi - 
s ión  conjunta .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ¿No h a b r i a  incon - 
veniente  en d a r l e  d i fus ión?  
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No hay. Por e l  c o n t r a r i o .  

Un señor  ASISTENTE.- La J u n t a  s e r i a  a  l a s  17.30. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Alrededor de l a s  17. Una 

vez que s e  r e t i r e  e l  P r e s i d e n t e ,  nos cons t i tu i r i amos  en s e s i ó n  

l e g i s l a t i v a .  

Un señor  ASISTENTE.- Respecto de c i t a c i ó n ,  16.30. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Continuando con 

l a  Cuenta, señor ,  debo recorda r  que en e l  curso d e l  año pasado, 

a  p ropós i to  d e l  proyecto contenido en e l  b o l e t i n  114-10, l a  Jun - 
t a  de Gobierno r e s o l v i ó  aprobar l a  adhesión de Chi le  a l  UNIDROIT, 

un organismo de derecho i n t e r n a c i o n a l  privado que ha r e a l i z a d o .  . . 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Tiene s u  sede en Roma, Itz 

l i a .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- . . .  una i n t e r e s a n  - 
t e  t a r e a  en e l  orden d e l  derecho i n t e r n a c i o n a l  pr ivado.  

En e s a  oportunidad,  s e  acordó por  l a  Excma. J u n t a  de 

Gobierno s u g e r i r  a l  P res iden te  de l a  Reptíblica que,  no obs tan te  

que e s t a b a  aprobado, l a  r a t i f i c a c i ó n  s e  h i c i e r a  cuando e l  Gobier - 
no de I t a l i a  y  e l  nues t ro  tuv ie ran  r e l a c i o n e s  diplomáticas  p l e -  

nas .  

Sobre e l  p a r t i c u l a r ,  S. E .  e l  P res iden te  de l a  RepGbli - 
ca ,  en un o f i c i o  l legado en e s t a  ocas ión ,  seña la  que procedió a  
s o l i c i t a r  a l  Min i s t e r io  de Relaciones Ex te r io res  e s t u d i a r  l a  ma- 

t e r i a l i z a c i ó n  de l a  sugerencia  de l a  Jun ta  de Gobierno, y  que d i  

cha s e c r e t a r i a  de Estado l l e g 6  a  l a  conclusión de que, s iendo 

UNIDROIT  un organismo t é c n i c o  independiente  d e l  Gobierno de I t a -  

l i a ,  es tando l a s  r e l a c i o n e s  de ese  p a i s  con e l  Gobierno de Chi le  

en muy buen p i e  y per teneciendo a l  UNIDROIT  organismos o p a i s e s  

de d i s t i n t o s  regimenes, t a l e s  como, por ejemplo, S u d á f r i c a , ~  muy 

pocos de América L a t i n a ,  s e r i a  conveniente que e s t u v i e r a  Chi le .  

Por l o  expuesto,  e l  señor P res iden te  d i c e  que ha apro- 

bado l a  recomendación d e l  Min i s t e r io  de Relaciones E x t e r i o r e s  en 

e l  s e n t i d o  de hacer  l a  r a t i f i c a c i ó n  de inmediato,  pero ha dispues 

t o  comunicar e s t a  dec i s ión  suya a  l a  Excma. J u n t a  de Gobierno. 

En Cuenta, entonces,  señalo  e s t e  antecedente.  
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO. - Ofrezco l a  pa labra .  

No hay problemas. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Pregunta e l  señor  

S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  s i  hay d i f u s i ó n  de e s t e  acuerdo. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  S í .  No hay inconveniente .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  2 8  de mayo d e l  

año pasado, e l  Ejecut ivo  envió un Mensaje mediante e l  cua l  c rea-  

ba e l  Sist.ema Nacional de As i s t enc ia  J u d i c i a l ,  b o l e t i n  063-07. 

Ese proyecto t i e n e  por  o b j e t o  m a t e r i a l i z a r  un s i s tema 

genera l  de a s i s t e n c i a  j u d i c i a l  y ,  en e l  fondo, e s  como consecuen - 
c i a  d e l  término d e l  S e r v i c i o  de As i s t enc ia  J u d i c i a l  que t e n i a  an - 
te r iormente  e l  Colegio de Abogados. 

La Comisión e s p e c i f i c a  que ha es tado estudiando e s t o  

ha s i d o  l a  Comisión L e g i s l a t i v a  Segunda. También han in te rven ido  

las o t r a s  Comisiones L e g i s l a t i v a s ,  y  s e  han producido algunos 

problemas derivados de indicac iones  d e l  M i n i s t e r i o  de J u s t i c i a .  

Dichas indicac iones  han forzado a  p e t i c i o n e s  de prórroga de p l a -  
zo a l a  Comisión informante.  

Ahora, en o f i c i o  N o  174, d e l  2 de a b r i l ,  e l  P res iden te  

de l a  República expresa que, con e l  o b j e t o  de proceder a  un r e e s  - 
t u d i o  de e s t e  proyecto,  v iene  en r e t i r a r l o  d e l  t r á m i t e  l e g i s l a t i  - 
vo conjuntamente con l o s  antecedentes  acompañados. 

Corresponderia,  entonces,  r e s o l v e r  sobre e s t a  p e t i c i ó n  

d e l  Ejecut ivo .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

Vuelve a l  E j ecu t  ivo  . 
E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- iHabria  d i f u s i ó n ,  m i  

Almirante? 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Mejor que no, porque e s t o  

de ir y vo lve r  l o  i n t e r p r e t a n  l o s  d i a r i o s  como que hay d i fe ren-  

c i a s  e n t r e  l a  J u n t a  y e l  Ejecut ivo .  No e n t i e n d a q u e  s e  e s t á  me- 

jorando l a  l e y .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Me pregunto s i  

t i e n e  u t i l i d a d  dar d i fus ión  a l a s  comunicaciones intercambiadas 

con e l  Ejecut ivo  respecto  d e l  U N I D R O I T .  No l e  veo u t i l i d a d .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Lo único que c a b r i a  s e r i a  

d e c i r  que e s t á  aprobado y firmado por  Chi le .  La c a r t a  no s e  pu- 
b l i c a r á .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada m i  
P..-- t n - -- -- 



E l  señor  SECKETAKIO DE LA JUNTA.- Perdón, m i  Almirante. 

Quiero, como S e c r e t a r i o  de l a  J u n t a ,  d e s t a c a r  algunos 

puntos.  

Con s u  ven ia ,  m i  Almirante,  H .  J u n t a ,  me r e f e r i r é  a dos 

temas, uno de l o s  cuales  me parece de b a s t a n t e  importancia .  

E l  primero s e  r e f i e r e  a un o f i c i o  que l l e g ó  de l a  Aso- 

c i a c i ó n  Gremial Agrícola  Cen t ra l ,  por  e l  c u a l  s o l i c i t a  a l a  H .  

Junta  de Gobierno que s e  vea l a  p o s i b i l i d a d  de e s t u d i a r  una l e y  

que d e c l a r e  inembargable l a  casa  hab i t ac ión  de l o s  p red ios  r ú s t i -  

cos ,  sus  dependencias cont iguas y e l  sue lo  en  que e s t á n  e d i f i c a -  

dos y además un r e t a z o  de t e r r e n o  pa ra  un huer to  y arboleda f r u -  

t a l  que permita  a t ender  l a s  más indispensables  necesidades de sub- 

s i s t e n c i a .  

Lo a n t e r i o r ,  de acuerdo a l  a r t i c u l o  19 de l a  Const i tu-  

c i h n  P o l i t i c a  a l a  que hace a l u s i ó n  e l  o f i c i o  que menciono, m i  A l -  

mirante .  

E l  señor  ALMIJUNTE MEKIN0.- Bien. 

Es te  o f i c i o  me l l e g ó  a l a  1 Comisibn y a l a  S e c r e t a r í a ,  

por  supuesto.  La Comisión l o  e s t u d i ó  y se va a c o n t e s t a r  d i r e c t a -  

mente, porque v iene  d i r i g i d o  a mt, en e l  s e n t i d o  que e s  imposible 

hace r lo  inembargable, porque s i  se han dado en e a r a n t i a  para e l  

c r P d i t o  todos e s t o s  medios, e s  imposible Dor medio de una l e v  cam- 

b i a r  1 a l e y ,  ya que s e r i a  i n c o n s t i t u c i o n a l .  

De hecho, hay como cua t ro  incons t i tuc iona l idades .  Una, 

que h a b r í a  una l e y  de benef i c io  p r e f e r i d o  para  c i e r t a s  personas.  
Lo mismo podrían p e d i r  l o s  i n d u s t r i a l e s  y toda l a  gente  que e s -  

t á  en mala s i t u a c i ó n  económica o c r e d i t i c i a .  

Tampoco podr ia  d i c t a r s e  una l e y  que l e  embargue a l  ve r -  

dero  dueño, que fue  e l  que otorgó e l  c r é d i t o ,  un b i e n  que l e  fue  

entregado a é l  en g a r a n t l a  por  e l  c r é d i t o  pedido. O s e a ,  e l  due- 

ño r e a l  e s  e l  acreedor  y no e l  dueño d e l  fundo. 

Le es tar lamos  embargando por  intermedio de una l e y .  

Tampoco e s t á n  permi t idas  en l a  Const i tución v a r i a s  o t r a s  

cosas ,  a s l  que s e  t r a j o  un o f i c i o  de contes tac ión  d i c i é n d o l e s , s e -  

ñores ,  l o  sentimos mucho, pero de acuerdo con t a l e s  d i s p o s i c i o -  

nes  de l a  Const i tuc ión ,  e s  imposible acceder  a l o  que us tedes  p i -  

den. 

E l  señor  SECKETAKIO DE LA JUNTA.- E l  o t r o  punto,  m i  A l -  

mirante ,  s i  me permi te ,  y dada l a  t rascendencia  d e l  hecho que ten-  
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driamos en una semana más, se ref iere  a l a  v i s i t a  del Presidente 

del Uruguay y con respecto a l a  cual l e  ha correspondido a l a  Se- 

c re tar ía  de l a  Junta efectuar las  coordinaciones para es te  evento. 

Se ha elaborado una minuta de proposición, mi Almirante, 
donde en general estar ian desarrolladas todas las  actividades 

que se llevarian a cabo ese d ia ,  excluyendo l a  v i s i t a  que a p r i -  

mera hora hará l a  Primera Dama de l a  Nación Uruguaya a l a s  espo- 

sas de los señores Miembros de l a  Junta de Gobierno. 

He tomado contacto con e l  Jefe del Protocolo de l a  Can- 

c i l l e r i a  y hoy dia precisamente hay una reunión a l a s  cuatro de 

l a  tarde en e l  Ministerio respectivo para ultimar los deta l les .  

En s in tes i s ,  m i  Almirante, l a  v i s i t a  se efectúa e l  dia  

martes 13 de abr i l  a l a s  1 6 , O O  horas. Tal como se dispuso, se r ia  

una sesión solemne con l a  participación exclusiva de los Honora- 

bles Miembros de l a  Junta de Gobierno. 

Posteriormente a e l l o ,  se efectuaría en e l  Salón de M i -  

n i s t ros  e l  intercambio de regalos para l o  cual se ha tomado con- 

tacto con los señores Jefes de Gabinete para coordinar y unifor- 

mar e l  t ipo de obsequios que se l e  va a entregar a Su Excelencia. 

En cuanto a l a  prensa, m i  Almirante, hay varias a l t e r -  

nativas. Dada l a  capacidad de l a  dependencia, estimo que no es 

conveniente que as i s ta  toda l a  prensa para que sea,  incluso, una 

reunión más solemne, sino que vengan los periodistas y DINACOS 

haria l as  tomas correspondientes las  cuales de d is t r ibui r ian  pos- 

teriormente a los diferentes medios de difusión. 

E l  señor GENEKAL MEND0ZA.- Ellos también traen un equi- 

po que acompaña a l  Presidente. . . 
E l  señor SECKETAKIO DE LA JUNTA.- Exactamente, 

E l  señor GENEKAL MEND0ZA.- . , .para  radio y te levisión,  

por l o  tanto, aumentarfa e l  número. 

E l  señor ALMIKANTE M E K I N O ,  - Ofrezco l a  palabra, 

E l  señor SECKETAKIO DE LA JUNTA.- De l a  part ida,  m i  A l -  

mirante, e s ta r ia  l a  recepción misma del Presidente en l a  planta 

baja del edif icio.  Para rec ib i r lo  es ta r la  e l  Jefe Administrativo 

del edi f ic io  para t raer lo  a l  piso 1 6  y luego e l  Jefe de Protocolo . , .  
E l  señor ALMIKANTE MEK.ZN0,- ¿La sesión va a sey acá? 

E l  señor SECKETAKIO DE LA JUNTA.- A,quZ, m i  Almirante. 
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E l  señor  ALMLKANTE MERINO.-  Y é l  va  a s e n t a r s e  a h f .  

E l  señor  SECKETAKIO DE LA JUNTA.- Exactamente, con s u  

Comitiva. 

E l  señor  ALMIKANTE MEKIN0.- Y después,  ¿qué más hay? 

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- Poster iormente,  m i  A l -  

mirante ,  después de l a  p a r t e  o f i c i a l  misma de l a  s e s i ó n ,  e s t á  con- 

s iderado pasa r  a l  Sal6n de Min i s t ros ,  ya en un tono mas informal ,  

oportunidad en que e l  P res iden te  h a r t a  en t rega  a cada uno de l o s  

Miembros de l a  Jun ta  de un obsequio,  que e s  un facón autóctono 

uruguayo y cada Miembro de l a  Jun ta  h a r l a  en t rega  de un obsequio 

p a r t i c u l a r  pa ra  e l  P res iden te  Uruguayo. 

Esa e s  l a  p a r t e  más informal .  

E l  señor  ALMIRANTE MEKINO. - Bien. 

¿ Conforme ? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Me parece que e s t a  b ien .  

E s  muy d i f t c i l  que haya una cosa d i s t i n t a  a l o  que e s t á  

e s c r i t o .  E s  l o  que t radicionalmente s e  ha hecho. 

E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- E l  quid e s t á  en l o s  

p e r i o d i s t a s .  

A m i  entender  debe haber dos: DINACQS, que entregarra ,  

l a s  Eotograf las  y l o s  d i scursos ;  y l o s  p e r i o d i s t a s  de  e l l o s  y na- 

d i e  más. 

E l  seflor GENEKAL WTTHEI .  - De l o  c o n t r a r i o ,  s e  acaba l a  

s e s i ó n ,  

E l  señor  ALMIRANTE MEKIN0,- Aquf s e  pone e l  equipo de 

UINACOS . 
E l  señor  GENEKAL MATTHE1,- Perdón, P r e s i d e n t e ,  

La ún ica  cosa que yo veo e s  que e l  hombre que debe espe- 

r a r  a l  P res iden te  es e l  S e c r e t a r i o  de l a  Junta .  E l  Administrador 

d e l  e d i f i c i o  -con todo respeto-  aunque ,sea  un Coronel de l a  Fuer- 

za  Aéyea, no t i e n e  nada que ver en e s t o .  

E l  S e c r e t a r i o  de  l a  Jun ta  e s  e l  finico que debe hace r lo ,  

a m i  j u i c i o .  No puede haber o t r a  persona que no s e a  u s t e d ,  

E l  señor  SECKETAKIO DE LA JUNTA.- Yo as l  ;lo habsa con- 
s ide rado ,  m i  Almirante,  debido a que t radicionalmente m$ Coronel 

Jensen r e c i b i a  a todas  l a s  autorida,des aba jo ,  

E l  señor  GENEML MATTHEI. - No, Tiene que s e r  e l  Secre- 

t a r i o  de l a  J u n t a ,  
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E l  señor  TTE, GENEKAL BENAV1DES.- S i  e s  l a  Jun ta  l a  que 

l o  r e c i b e .  

E l  señor  GENEKAL MATTHE1.- E l  e s  e l  Administrador d e l  

e d i f i c i o .  

E l  seiior ALMIRANTE MERINO. -  En l a  Comisión de P ó r t i c o  

de2 Congreso, cuando habla  ses iones  p lenas ,  habia  generalmente una 

Comisión que e s t a b a  formada por Senadores y Diputados,  que por 

l o  genera l  l a  in tegraban miembros de l a s  Comisiones de I n t e r i o r .  

Aqui podr ian  s e r  l o s  J e f e s  de Gabinete que l o  r e c i b i e r a n ,  

porque a s i  e l  hombre l o  a p r e c i a .  

E l  señor  GENEKAL MATTHE1.- Yo e s t a r f a  de acuerdo con 

l o s  J e f e s  de Gabinete. 

E l  señor  TTE. GENEKAL BENAV1DES.- En e l  Congreso, tengo 

entendido que s e  escalonaban. En l a  p u e r t a  de r e j a  habla  unos que 

l o  acompaaaban. Y en e l  h a l l  habla  o t r o s .  Entonces, aqu í  también 

podrian e s t a r  escalonados.  E l  S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  abajo y aquf 

l o s  J e f e s  de Gabinete,  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Que no e n t r e  h a s t a  aqu l .  

E l  señor  T2TE. GENEKAL BENAV1DES.- Habrfa que e s t u d i a r  

quienes vamos a e s t a r  a q u l ,  en tonces ,  vamos escalonando y aqu í  l o  

esperan l o s  J e f e s  de Gabinete. 

E l  señor  GENERAL MEND0ZA.- Podria  s e r  también. 

Ahora, e l  sa ludo,  a q u l ,  por ejemplo, t a l  como e s t á  l a  

d i s t r i b u c i ó n ,  e s  l o  más inc6modo que hay. Diferente  s e r i a  que l o  

esperáramos a h i .  Aqul en l o s  a s i e n t o s  e s  muy incómodo. 

E l  señor  ALMIRANTE M E R I N O , -  Claro.  

E l  señor  TTE, GENERAL BENAV1DES.- Podrla  s e r  a h l ,  junto  

a l a s  banderas ,  

E l  señor  ALMIKAWTE MEKIN0.- Nosotros l o  recibimos a l l f  

y l o  pasamos pa ra  a l l á .  

E l  señor  SECKETAKIO DE LA JUNTA.- La o t r a  s i t u a c i ó n ,  m i  

Almirante, de l a  c u a l  la  Secre tarka  ha es tado preocupada, e s  l o  

r e f e r e n t e  a l o s  honores.  En r e a l i d a d ,  no corresponderian honores 

m i l i t a r e s  por  s e r  é s t a  l a  sede d e l  Poder Leg i s l a t ivo .  E l  reglamen- 

to  d e l  S e r v i c i o  de Guarniciones no contempla honores m i l i t a r e s .  

En  todo caso ,  en l a  reunión de hoy d i a  en e l  M i n i s t e r i o ,  

se a c l a r a r l a n  todos l o s  problemas de d e t a l l e .  
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E l  señor ALMIRANTE MEKIN0.- No corresponden honores.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Resumiendo, yo e s t o y  de acuer- 

do en que l o  r e c i b a  e l  S e c r e t a r i o  de l a  Junta  y después,  h a c i a  

a r r i b a  por l o s  ascensores ,  l o s  J e f e s  de Gabinete.  

E l  señor  ALMIKANTE MEKIN0.- Aquf a r r i b a  l o  r ec iben  l o s  

J e f e s  de Gabinete, porque de l o  c o n t r a r i o ,  e l  ascensor s e  va a 

l l e n a r  de gente .  

E l  señor  GENERAL MEND0ZA.- Son c u a t r o  J e f e s  de Gabinete.  
S i  todos l o  esperan a h i  . . .  

E l  señor  ALMIRANTE MEKIN0.- Que e s t é n  aqu l  l o s  J e f e s  

de  Gabinete,  en l a  p u e r t a  de s a l i d a .  Salen d e l  ascensor ,  l o  t r a e n  

p a r a  acá ,  nosot ros  l e  damos l a  mano y l o  llevamos h a c i a  a l l á  y 

nada más. 

E l  señor  GENEKAL MATTHE1.- Bueno. 

E l  señor  GENEKAL MEND0ZA.- Eso podrfa  s e r .  

E l  señor  GENERAL MATTHEI. - Bien. 

Conforme. 

E l  señor  ALMIKANTE MERINO.- Bien. 

Muchas g r a c i a s .  

TABLA : 

;f. - PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA DECKETO N o  305, DE 1980, DEL MINIS- 

TEKIO DE HACIENDA. (BOLETIN N 3  142-03) 

E l  señor  SECKETAKIO DE LEGISLACI0N.- E l  primer punto 

de l a  Tabla d i c e  r e l a c i ó n  con l a  modificación d e l  decre to  l e y  N= 

305, d e l  año 80 ,  d e l  Min i s t e r io  de Hacienda, que no e s  s i n o  que 

e l  t e x t o  refundido d e l  dec re to  con fue rza  de l e y  N% 90. 

La r e l a t o r a e s  l a  señora P i l a r  P i r a c é s .  

E l  señor  ALMIKANTE MERINO.-  Tiene l a  p a l a b r a .  

La señora  KELAT0KA.- Grac ias ,  P r e s i d e n t e .  

E s t e  proyecto es muy simple en s u  e s t r u c t u r a .  Consta de 

un a r t i c u l o  finico que t i e n e  por  o b j e t o  i n t e r c a l a r  en e s t r i c t o  o r -  

den a l f a b g t i c o ,  en e l  dec re to  con fue rza  de l e y  N o  90, e l  e sca la -  

f6n de l o s  p ro fes iona les  Biólogos Marinos e n t r e  l o s  ~ i b l i o t e c a r i o s  

y l o s  Capel lanes,  solucionando a s i  un problema de una omistón que 
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s e  h izo  en e l  dec re to  con fue rza  de l e y  N =  90 y nue ha causado 

~ r o h i e m a s  en l a s  en t idades '  re lac ionadas  cnn e l  mar. 

Eso e s  todo. 

E l  señor  ALMIKANTE MEKINO.  - Ofrezco l a  pa labra .  

E l  señor GENEKAL MEND0ZA.- No hay observaciones.  

E l  señor ALMIKANTE MEKIN0.- Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto.  

2 . -  PKOYECTO DE ACUEKDO QUE APKUEBA CONVENIO SOBKE INTEKCAMBIO DE 

INFORMACIONES DE ANTECEDENTES PENALES ENTKE CHILE Y UKUGUAY. 

( BOLETIN N o  185-10) 

3 .  -PKOYECTO DE ACUEKDO QUE APKUEBA CONVENIO SOBKE IGUALDAD DE TKATO 

PKOCESAL Y EXHOKTO ENTKE CHILE Y UKUGUAY. ( BOLETIN No 186-10) 

4 .  - PKOYECTO DE ACUEKDO QUE APKUEBA CONVENIO SOBKE KESTITUCION INTEK- 

NACIONAL DE MENOKES ENTKE CHILE Y UKUGUAY. (BOLETIN NV87-10)  

E l  señor ALMIKANTE MERINO.- E l  segundo punto de l a  Ta-  

b l a  d i c e  r e l a c i ó n  con t r e s  proyectos  que s e  intercambiaron e n t r e  

Chile  y Uruguay y que ahora t i e n e n  v igenc ia ,  porque va a v e n i r  

e l  P res iden te  de e s e  p a l s ,  don Gregorio Alvarez Armellino, 

No s é  s i  tendrán  alguna observación,  us tedes .  

¿Tienen alguna observación? 

E l  señor  TTE. GENEJAAL BENAV1DES.- Yo no tengo observa- 

c iones .  

E l  señor  GENEKAL MEND0ZA.- Ninguna, 

E l  señor  ALMIKANTE MEhIN0.- Se aprueban. 

Grac ias ,  

Hay una sugerencia  de l a  S e c r e t a r f a  de l a  Comisión i n -  

formante p a r a  que en  e l  f u t u r o ,  en l a  no ta  con que s e  envian l o s  

proyectos ,  s e  incluyan l a s  observaciones que hayan merecido. 

En e s t e  caso,  s e  l e  h i c i e r o n  en l a  I V  Comisión. 

E l  señor  SECWTAKIO DE LEGISLACION,- ¿Se aprueban tam- 

b ién?  

E l  señor  ALMIW,TE MEKXN0,- S r ,  Se aprueban con l a s  

observaciones.  
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--Se aprueban l o s  Convenios con l a s  observaciones que 

formuló en cada proyecto l a  Comisión L e g i s l a t i v a  informante.  

5 . -  PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA LA LEY N= 18.083, QUE AUTOKIZO A 

COKPOKACION NACIONAL DEL COBKE DE CHILE PARA TKANSFEKIK A LA 

EMPKESA NACIONAL DE MINEKIA EL YACIMIENTO "QUEBRADA BLANCA". 

( BOLETIN N" 188-08)' 

E l  señor  ALMIKANTE MERINO.-  E l  qu in to  punto de l a  Ta- 

b l a  s e  r e f i e r e  a CODELCO. 

Debido a un e r r o r  en  l a  l e y  a n t e r i o r ,  no s e  incluyeron 

algunas pe r t enenc ias  de l o s  yacimientos "Teres i ta"  y "Emilio". 

E l  señor  TTE. GENEKAL BENAV1DES.- E s  s61o una correc-  

c ión .  

E l  señor ALMIKANTE M E K I N O .  - Tiene l a  pa labra  e l  señor 

r e l a t o r .  

E l  señor JOSE ANTONIO UKKUTIA, RELATOR. - Con l a  ven ia  

d e l  señor  Almirante,  informo sobre e s t e  proyecto.  

Como efect ivamente s e  ha d icho,  en  e s a  l e y  no s e  i n -  

c luyeron las  per tenencias  "Emilio 289-400" n i  "Teres i t a  1-294". 

Es tas  per tenencias  forman p a r t e  d e l  yacimiento "Quebra- 

da Blanca" y e s t a  s i t u a c i ó n  e s  l a  que soluciona e l  proyecto.  

E l  proyecto f u e  es tudiado en Comisión conjunta  y l a s  

cua t ro  Comisiones L e g i s l a t i v a s  e s tuv ie ron  de acuerdo en someter 

a l a  consideración de l a  H .  J u n t a e l  proyecto a u s t i t u t i v o  de l a  

S e c r e t a r i a  de Legis lac ión .  

Este proyecto es ,  en e l  fondo, e l  mismo propuesto en e l  

Mensaje d e l  E jecu t ivo ,  sa lvo  algunas cosas  de t i p o  formal.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

¿No hay observaciones? 

Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO. - Ofrezco l a  pa labra .  

S i  no hay más observaciones,  s e  l e v a n t a  l a  ses ión .  
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--Se levanta l a  sesión a l a s  1 2 . 1 0  horas. 

Coronel 
Cecretario de l a  Junta de Gobierno 


